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CLASA A IX-A

IX. KLASSE

SUBIECTE: / THEMEN:

               I.    ALEGERE SIMPLĂ   /  EINFACHE AUSWAHL

       Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:

      Wählt eine einzige richtige Antwortvariante aus:
1.  Aparatul Golgi:                                            

A. lipseşte în celula animală;

B. este bine dezvoltat în celulele glandulare;                        

C. prezintă prelungiri numite criste;

D. este delimitat de tonoplast.

1. Der Golgi-Apparat:

A. Fehlt in der Tierzelle

B. Ist in den Drüsenzellen gut entwickelt

C. Hat Fortsätze genannt Cristae

D. Wird vom Tonoplast umhüllt

2. Cloroplastele:                                              

A. sunt lipsite de pigmenţi;                                                

B. sunt prezente numai în celula animală;

C. conţin material genetic propriu;

D. asamblează aminoacizii în proteine.  

2. Die Chloroplasten:

A. haben keine Pigmente

B. sind nur in der Tierzelle anwesend

C. haben eigenes genetisches Material

D. bilden Proteine aus Aminosäuren

3. Peretele celular este alcătuit din:                  

A. chitină la fungi ;

B. celuloză la bacterii ;

C. aleuronă la alge;                     

D. mureină la eucariote.

3. Die Zellwand besteht aus:

A. Chitin bei Pilzen

B. Zellulose bei Bakterien

C. Aleuron bei Algen

D. Murein bei Eukaryoten

4. Cromoplastele:                                            

A. depozitează substanţe de rezervă;

B. constituie atractanţi pentru insecte şi păsări;                               

C. conţin fosfataze;                       

D. nu au rol ecologic.

4. Die Chromoplasten:

A. speichern Reservestoffe

B. sichern das Anlocken der Insekten und Vögel

C. enthalten Phosphatasen

D. haben keine ökologische Rolle

5. Mitocondriile:                                                
A. prezintă o membrană externă pliată;                                                  

B. conţin numai ARN mitocondrial;

C. eliberează energie, prin procese de oxidare a substanţelor organice;    

D. au rol în sinteza proteinelor nucleare.

5. Die Mitochondrien:

A. haben eine äußere Membran mit Einstülpungen

B. enthalten nur Mitochondrien-RNA

C. setzen Energie frei, durch die Oxydation der organischen Stoffe

D. haben eine Rolle bei der Synthese der Proteine des Zellkernes.

6. La nivelul ribozomilor există:                         

A. exclusiv catene polipeptidice;

B. molecule de ARN şi proteine;                                                              

C. exclusiv ARN mesager;

D. trei subunităţi: mare, mijlocie şi mică.

6. Die Ribosomen enthalten:

A. Nur Polypeptidketten

B. Protein- und RNA-Moleküle

C. Nur Boten-RNA

D. Drei Untereinheiten: je eine große, mittlere, kleine.

7. Transportul activ:                                            

A. se poate realiza prin difuziune facilitată;

B. depinde de vacuom;

C. nu necesită consum energetic;                                                                                        

D. necesită enzime ATP-azice.    

7. Der aktive Transport:  

A. kann durch erleichterte Diffusion geschehen

B. hängt vom Vakuom ab

C. geschieht ohne Energieverbrauch

D. benötigt ATP-spaltende Enzyme

8. Plasmoliza:                                                         

A. are loc datorită asimetriei membranelor;                                                                 

B. poate fi urmată de deplasmoliză;     

C. se datorează creşterii volumului  celular;

D. reprezintă pătrunderea apei în vacuolă  şi creşterea turgescenţei.

8. Die Plasmolyse:

A. geschieht wegen der Asymetrie der Membranen

B. kann von der Deplasmolyse gefolgt werden

C. geschieht wegen dem Vergrößern des Zellvolumens

D. stellt das Eindringen des Wassers in die Vakuole und den Anstieg de Turgordrucks dar

9. Prin osmoza:                                                                 

A. plasmalema se contracta;                                                    

B. volumul celulei creste; 

C. moleculele dintr-o solutie traverseaza membrana semipermeabila, de la concentratie mare la concentratie scazuta;            

D. celula raspunde la temperaturi prea scazute sau prea ridicate;

9. Durch Osmose:

A. zieht sich das Plasmalemma zusammen

B. wächst das Zellvolumen

C. wandern die Moleküle einer Lösung durch eine semipermeable Membran, von der höheren zur niedrigeren Konzentration

D. antwortet die Zelle auf zu niedrige oder zu hohe Temperaturen

10. Meioza:                                                                       

A. are tetrade în placa ecuatorială în metafaza I;                                       

B. este o diviziune directa;

C. se desfăşoară în 3 etape succesive; 
D. conserva numarul de cromozomi ai celulei mame.
10. Über die Meiose ist wahr:

A. in der Metaphase I sind Tetraden in der Äquatorialplatte

B. ist eine direkte Teilung

C. findet in 3 sukzessiven Etappen statt

D. die Chromosomenanzahl der Mutterzelle bleibt erhalten

11. Conform legilor mendeliene ale eredităţii:                       
A. are loc un schimb de gene intre cromozomii omologi;                                                  

B. codominanţa se manifestă prin prezenţa genelor cu efect letal; 
C. gameţii sunt totdeauna puri d.p.d.v. genetic ;

D. hibridarea este un proces de autofecundare.

11. Gemäß den mendelschen Vererbungsgesetzen:

A. Findet zwischen den homologen Chromosomen ein Genaustausch statt

B. Äußert sich die Kodominanz durch das Vorhandensein der Lethalgene

C. Sind die Gameten immer rein

D. Ist die Hybridisierung eine Selbstbestäubung

12. Fenomenul de crossing-over se realizează în:                   

A. anafaza mitozei;

B. metafaza I a meiozei ;                                                                             
C. profaza II a meiozei;

D. profaza I a meiozei.

12. Das Crossing-over geschieht während:

A. der Anaphase der Mitose

B. der Metaphase I der Meiose

C. der Prophase II der Meiose

D. der Prophase I der Meiose

13. Celula vegetală se deosebește de cea animală prin prezența:

A. Cromozomilor și a ribozomilor;

B. Membranei și a lizozomilor;

C. Peretelui celular și a cloroplastelor;
D. Mitocondriilor și a nucleului.
13. Die Pflanzenzelle unterscheidet sich von der Tierzelle durch das Vorhandensein der:

A. Chromosomen und Ribosomen

B. Membran und der Lysosomen

C. Der Zellwand und der Chloroplasten

D. Der Mitochondrien und des Zellkernes

14. Diviziunea directă:                                                                      

A. este întâlnită la toate celulele eucariote;                                              

B. are loc în celulele haploide de tipul  celulelor sanguine;

C. se caracterizeaza prin neindividualizarea cromozomilor omologi;

D. contribuie la formarea peretelui celular.

14. Die direkte Zellteilung:

A. gibt es bei allen Eukaryotenzellen

B. findet bei haploiden Zellen vom Typ der Blutzellen statt

C. ist durch eine fehlende Individualisierung der homologen Chromosomen gekennzeichnet

D. trägt zur Bildung der Zellwand bei

15. Nucleolul:                                                                                

A. se dezorganizează în interfază;                                                           

B. are rol în producerea lizozomilor;

C. conţine exclusiv ADN;

D. are rol în biogeneza ribozomilor.

15. Der Nukleolus:

A. verschwindet in der Interphase

B. hat eine Rolle beim Erzeugen der Lysosomen

C. enthält nur DNA

D. hat eine Rolle beim Aufbau der Ribosomen

16. Membrana plasmatică:                                                               

A. este de natură glicoproteică;                                                                

B. nu prezinta canale ionice;

C. este un citoschelet proteic;

D. este polarizata electric.

16. Die Plasmamembran:

A. ist aus Glykoproteinen aufgebaut

B. hat keine Ionenkanäle

C. ist ein proteisches Zytoskelett

D. ist elektrisch polarisiert

17. La nivelul ribozomilor există:                                                         

A. criste si enzime ale lantului respirator;

B. molecule de ARN şi proteine;                                                              

C. o matrice glicoproteica;

D. trei subunităţi: mare, mijlocie şi mică.

17. Die Ribosomen enthalten:

A. Cristae und Atmungsenzyme

B. RNA-Moleküle und Proteine

C. eine Matrix aus Glykoproteinen

D. Drei Untereinheiten: je eine große, mittlere, kleine.

18. Cromozomii:                                                                                     

A. stochează informaţia genetică;                                                                     

B. au două cromatide diferite din punct de vedere biochimic şi genetic;

C. numărul de cromozomi nu reprezintă o caracteristică a speciei;

D. nu sunt alcatuiti din acizi nucleici.

18. Die Chromosomen:

A. enthalten die genetische Information

B. haben zwei Chromatiden, die genetisch und biochemisch verschieden sind

C. die Chromosomenanzahl ist nicht für jede Art charakteristisch

D. bestehen nicht aus Nukleinsäuren

19. Au înveliş dublu :

A. cloroplastele;

B. ribozomii;

C. nucleoidul;

D. nucleolii.

19. Eine doppelte Hülle haben:

A. die Chloroplasten

B. die Ribosomen

C. der Nukleoid

D. die Nukleoli

20. Cea mai importantă rezervă glucidică  din celulele vegetale este:

A. glicogenul;

B. clorofila; 

C. amidonul; 

D. celuloza.

20. Das wichtigste Speichergluzid der Pflanzenzellen ist :

A. das Glykogen

B. das Chlorophyll

C. die Stärke

D. die Zellulose

21.Cristele mitocondriale: 

A. se formează prin invaginarea membranei externe a mitocondriilor; 

B. se formează prin invaginarea membranei interne a mitocondriilor; 

C. pot avea doar forma sferică; 

D. conţin stroma.

21. Die Cristae der Mitochondrien:

A. entstehen durch Einstülpung der äußeren Membran der Mitochondrien

B. entstehen durch Einstülpung der inneren Membran der Mitochondrien

C. können nur sphärisch sein

D. enthalten Stroma

22. Grana:

A. este prezentă în structura mitocondriilor;

B. este o structură membranară;

C. este prezentă în celulele procariote;

D. participă la  realizarea mişcărilor citoplasmatice.

22. Grana:

A. Befinden sich im Bau der Mitochondrien

B. Stellen Strukturen dar, die Membranen enthalten

C. Befinden sich in den Zellen der Prokaryoten

D. Beteiligen sich an dem Aufrechterhalten der Zytoplasmaströmungen

23. George Emil Palade, laureat al premiului Nobel, a descoperit: 

A. mitocodriile; 

B. cloroplastele; 

C. ribozomii; 

D. lizozomii.

23. George Emil Palade, Gewinner des Nobel-Preises, entdeckte:

A. die Mitochondrien
B. die Chloroplasten

C. die Ribosomen

D. die Lysosomen

A. 24. Mitocondriile: 

B. stochează energia în moleculele de ATP; 

C. au rol în sinteza proteinelor in citoplasma; 

D. au rol în digestia celulară;

E. coordonează activitatea celulară.

24. Die Mitochondrien:

A. speichern Energie in den ATP-Molekülen

B. haben eine Rolle bei der Biosynthese der Proteine im Zytoplasma

C. haben eine Rolle bei der intrazellulären Verdauung

D. Steuern die Tätigkeit der Zelle

25. Membrana celulară: 

A. se prezintă ca un sistem coloidal; 

B. are o structură polizaharidică;

C. are permeabilitate selectivă; 

D. delimitează nucleul celulei. 

25. Die Zellmembran:

A. Ist ein kolloidales System 

B. Ist aus Polysacchariden gebildet

C. Ist selektiv permeabel

D. Umgibt den Zellkern

26. In telofaza mitozei au loc următoarele fenomene :

A. dispunerea cromozomilor în plan ecuatorial;

B. clivarea longitudinala a cromozomilor;

C. reapar nucleul şi învelisul nuclear;

D. ajung la polii celulei cromozomi bicromatidici .

26. Welche Phänomene finden in der Telophase der Mitose statt?

A. Die Chromosomen befinden sich in der Äquatorialplatte

B. Die Längsspaltung der Chromosomen

C. Der Zellkern und die Kernhülle erscheinen wieder

D. Zwei-Chromatid-Chromosomen erreichen die Zellpole

27. La sfârşitul meiozei se formează:

A. două celule haploide;

B. două celule diploide;

C. patru celule haploide;

D. patru celule diploide;
27. Am Ende der Meiose bilden sich :

A. Zwei haploide Zellen

B. Zwei diploide Zellen

C. Vier haploide Zellen

D. Vier diploide Zellen

28. Constituienţii celulari autodivizibili sunt următorii, CU EXCEPŢIA:

A. lizozomii;

B. mitocondriile;

C. cloroplastele;

D. nucleul.
28. Folgende Zellorganellen können sich teilen, MIT AUSNAHME des/der:

A. Lysosomen

B. Mitochondrien

C. Chloroplasten

D. Zellkerns

29. În anafaza mitotică :

A. migrează către polii celulei cromozomi monocromatidici;

B. învelisul nuclear reapare;

C. centrozomul organizează fusul de diviziune;

D. se formează membrana celulară ce va separa celulele fiice.

29. Welche Phänomene finden in der Anaphase der Mitose statt?

A. Ein-Chromatid-Chromosomen wandern zu den Zellpolen

B. Die Kernhülle erscheint wieder

C. Dank des Centrosoms entsteht der Spindelapparat

D. Die Tochterzellen werden getrennt durch die neue Zellmembran. 

30. Culoarea galbenă a boabelor de mazăre este determinată de gena dominantă G. Indivizii homozigoţi pentru acest caracter:

A. Conţin gena G în dublu exemplar;

B. Manifestă caracterul recesiv;

C. Produc patru tipuri de gameţi;

D. Produc gameţi impuri din punct de vedere genetic.
30. Die gelbe Farbe der Erbsensamen wird vom dominanten Gen G bestimmt. Die bezüglich dieses Merkmals homozygoten Organismen:

A. haben das Gen G in doppeltem Exemplar

B. äußern das rezessive Merkmal

C. bilden vier Gametentypen

D. bilden Gameten, die, genetisch gesehen, nicht rein sind.

II. COMPLEMENT GRUPAT / GRUPPIERTE AUSWAHL

Răspundeţi la întrebările de mai jos , utilizând următoarea cheie:

A- dacă 1, 2, 3 sunt corecte

B- dacă 1 şi 3 sunt corecte

C- dacă 2 şi 4 sunt corecte

D- dacă 4 este corect

E- dacă toate variantele sunt corecte sau sunt greşite

Bei den folgenden Fragen sollt ihr wie folgt antworten:

A – wenn 1,2,3 richtig sind

B – wenn 1 und 3 richtig sind

C – wenn 2 und 4 richtig sind

D – wenn 4 richtig ist

E – wenn alle Varianten richtig sind oder wenn alle falsch sind

31.  Ribozomii:

1.
contin enzime hidrolitice;

2.
au rol in sintezele proteice;

3.
lipsesc din celula vegetala;

4.
contin proteine si ARN.                                                                       

31. Die Ribosomen:

1. Enthalten hydrolytische Enzyme

2. haben eine Rolle bei der Biosynthese der Proteine

3. fehlen in der Pflanzenzelle

4. enthalten RNA-Moleküle und Proteine

32.   Crossing - over  - ul:


      1.  are loc in profaza II a meiozei

                  2.  are loc in profaza I a meiozei


      3.  reprezinta o recombinare intercromozomiala


      4.  reprezinta o recombinare intracromozomiala                                  

32. Das Crossing-over:

1. geschieht in der Prophase II der Meiose

2. geschieht in der Prophase I der Meiose

3. ist eine interchromosomale Rekombination

4. ist eine intrachromosomale Rekombination

33.   Cromozomii sunt bicromatidici in:
                 1.  anafaza I a meiozei


     2.  metafaza II a meiozei

                 3.  metafaza mitozei

                4.  anafaza II a meiozei                                                                         

33. Die Chromosomen haben zwei Chromatiden während :

1. Der Anaphase I der Meiose

2. Der Metaphase II der Meiose

3. Der Metaphase der Mitose

4. Der Anaphase II der Meiose

34.   Moleculele traverseaza o membrana semipermeabila in caz de:

1.
gelificare

2.
difuziune

3.
solubilitate

4.
osmoza                                                                                        

34. Die Moleküle durchqueren eine semipermeable Membran bei der/dem:

1. Übergang in den Gelzustand

2. Diffusion

3. Löslichkeit

4. Osmose

35.   Vacuolele:

           1.   sunt mărginite de tonoplast

           2.   sunt structuri permanente în celulele vegetale

           3.   pot depozita substanţe de rezervă şi nutrienti                                      

           4.  conţin ARN plastidial si enzime implicate in biosinteze

35. Die Vakuolen:

1. Sind vom Tonoplast umgeben

2. Sind dauerhafte Strukturen der Pflanzenzellen

3. Können Reserve- und Nährstoffe speichern

4. Enthalten Plastiden-RNA und enzyme für Biosynthesen

36. Lamela mijlocie:

                1.  este de natura pectica

 2.  intervine in sinteza ribozomilor

 3.  solidarizeaza celulele invecinate

                4.  intervine in formarea tesutului excito-conductor                                   

36. Die Mittellamelle:

1. enthält Pektin

2. beteiligt sich am Aufbau der Ribosomen

3. sichert den Zusammenhalt der benachbarten Zellen

4. beteiligt sich am Aufbau des Reizleitungsgewebes

37.  Cloroplastele fac parte din:

        1.   condriozom          

        2.   vacuom            

        3.   mezozom                                                                                               

        4.   plastidom

37. Die Chloroplasten gehören zum:

1. Chondriom

2. Vakuom

3. Mesosom

4. Plastidom

38.   Referitor la compozitia chimica a celulelor:

                  1.  glicogenul reprezinta o forma de depozitare a glucozei in celule

                  2.  pentozele intra in alcatuirea ADN-ului

                  3.  proteinele indeplinesc si rol structural

                  4.  sarurile minerale se pot gasi sub forma de ioni                   

38. Bezüglich der chemischen Zusammensetzung der Zellen:

1. Das Glykogen stellt eine Speicherform der Glukose  in den Zellen dar

2. Die Pentosen kommen im Aufbau der DNA vor

3. Die Proteine beteiligen sich am Bau der Zellbestandteile

4. Die Mineralsalze können als Ionen vorkommen

39.   Totalitatea însuşirilor unui organism reprezinta: 

           1.  genotipul

           2.  genofondul

           3.  centromerul

           4.  fenotipul                                                                                           

39. Die Gesamtheit der Merkmale eines Organismus bezeichnet man als:

1. Genotyp

2. Genfonds

3. Centromer

4. Phänotyp

40.  Doi parinti cu ochi caprui :


    1.  pot avea copii cu ochi albastri in proportie de 50%

    2.  pot avea copii cu ochi caprui in proportie de 50%


    3.  pot avea numai copii cu ochi caprui


    4.  pot avea in proportie de 25 %  copii cu ochi caprui                          

40. Die Kinder zweier braunäugiger Eltern können sein:

1. 50% mit blauen Augen

2. 50% mit braunen Augen

3. Nur mit braunen Augen

4. 25% mit braunen Augen

41.  Pozitia ocupata de gena in cromozom se numeste:


      1.  segregare


      2.  mezozom


      3.  linkage


      4.  locus                                                                                                                               

41. Der Vom Gen besetzte Ort am Chromosom heisst:

1. Aufspaltung

2. Mesosom

3. Linkage

4. Lokus 

42.   Meioza:


      1.  poate dura chiar ani de zile


      2.  reduce la jumatate numarul de cromozomi ai celulei care se divide


      3.  se intalneste in gametogeneza


      4.  se mai numeste diviziune directa                                              

42. Die Meiose:

1. kann sogar mehrere Jahre dauern

2. reduziert die Chromosomenanzahl der Mutterzelle auf die Hälfte

3. kommt bei der Bildung der Gameten vor

4. wird auch direkte Teilung genannt

43.  Cromozomii sunt bicromatidici in:

1. anafaza I a meiozei

2. telofaza I a meiozei

3. metafaza mitozei

4. metafaza II a meiozei                                    

43. Die Chromosomen sind bichromatidisch während:

1. der Anaphase I der Meiose

2. der Telophase I der Meiose

3. der Metaphase der Mitose

4. der Metaphase II der Meiose

44.  Plastidele nefotosintetizatoare sunt:

1.
rodoplastele

2.
cromoplastele

3.
feoplastele

4.
leucoplastele                                                                   

44. Die nicht fotosynthetisierenden Plastiden sind:

1. die Rhodoplasten

2. die Chromoplasten

3. die Phäoplasten

4. die Leukoplasten

45.   Proteinele care intra in structura biomembranelor pot fi:

1.
atasate bistratului fosfolipidic

2.
transmembrane                                                             

3.
cu o portiune hidrofila si una hidrofoba

4.
pot pluti pe fata interioara sau exterioara a bistratului fosfolipidic
45. Die Proteine, die im Aufbau der Biomembranen vorkommen:

1. sind an der Phospholipiddoppelschicht angeheftet

2. können transmembranar sein

3. sind mit einem hydrophilen und einem hydrophoben Teil versehen

4. schwimmen entweder auf der Innenseite oder auf der Außenseite der Phospholipiddoppelschicht

46.  În telofaza mitotică:

1. cromozomii omologi se cuplează în bivalenţi;

2. are loc schimbul de segmente cromozomiale între omologi;

3. apare evident fenomenul de clivaj;

4. cromozomii sunt scurtați la maxim.
46. Während der Telophase der Mitose:

1. bilden die homologen Chromosomen Bivalente

2. findet der gegenseitige Genaustausch statt

3. wird die Längsspaltung der Chromosomen sichtbar

4. sind die Chromosomen maximal verkürzt.
47. Aparatul Golgi:

1. prezintă membrană dublă ;

2. prezintă ARN ;

3. prezintă enzime respiratorii;

4. prezintă pigmenţi clorofilieni.
47. Der Golgi-Apparat:

1. hat eine doppelte Membran

2. enthält RNA

3. enthält Atmungsenzyme

4. enthält Chlorophyll

48. În profaza mitotică au loc următoarele fenomene:

1. centrozomul organizează fusul de diviziune;

2. membrana nucleară şi nucleolii se dezorganizează;

3. filamentele de cromatină se condensează formând cromozomi ;

4. cromozomii se dispun în placa ecuatorială.

48. Während der Prophase der Mitose:
1. dank des Centrosoms entsteht der Spindelapparat
2. die Kernmembran und die Nukleoli verschwinden

3. die Chromatinfilamente verdichten sich und bilden sichtbare Chromosomen

4. die Chromosomen befinden sich in der Äquatorialplatte
49. Crossing-overul reprezintă:

1. schimb reciproc de gene intre cromozomii neomologi;

2. schimb reciproc de gene intre cromozomii omologi;

3. are loc in anafaza mitozei;

4. duce la formarea cromozomilor recombinaţi.

49. Das Crossing-over:

1. ist ein gegenseitiger Genaustausch zwischen nicht homologen Chromosomen

2. ist ein gegenseitiger Genaustausch zwischen homologen Chromosomen

3. geschieht in der Anaphase der Mitose

4. führt zum Entstehen der rekombinierten Chromosomen

50. Plasmoliza: 
1. are loc în celulele foiţei de ceapă aflate într-o soluţie cu o concentraţie a sărurilor mai mare decât în mediul intern; 

2. este procesul de pierdere a apei din celulă; 

3. se realizează prin osmoză; 

4. determină creşterea volumului celulei. 
50. Die Plasmolyse:

1. geschieht, wenn man die Zellen des Zwiebelhäutchens in eine Salzlösung mit höherer Konzentration als die der Lösung im Zellinneren legt

2. ist ein Vorgang bei dem die Zelle Wasser verliert

3. geschieht durch Osmose

4. bewirkt das Vergrößern des Zellvolumens

51. Elementele comune mitozei şi meiozei sunt: 
1. numărul de cromozomi din celulele fiice; 

2. cromozomii bicromatidici de la sfârşitul diviziunii; 

3. tetradele cromozomale din placa metafazică;

4. fusul de diviziune.

51. Die Mitose und die Meiose haben gemeinsam:

1. die Anzahl der Chromosomen in den Tochterzellen

2. bichromatidische Chromosomen  am Ende der Teilung

3. die Chromosomentetraden der Metaphasenplatte

4. die Teilungsspindel

52. În telofaza I a meiozei: 
1. cromozomii monocromatidici se găsesc la polii celulei; 

2. are loc schimbul reciproc de gene între cromozomii omologi; 

3. cromozomii se spiralizează şi se formează cei doi nuclei; 

4. comozomii bicromatidici se dispun la centrul celulei.

52. Während der Telophase I der Meiose geschieht:

1. die Ein-Chromatid-Chromosomen befinden sich an den Zellpolen

2. zwischen den homologen Chromosomen findet ein gegenseitiger Genaustausch statt

3. die Chromosomen verdichten sich durch Spiralisierung und es entstehen die beiden Zellkerne

4. die bichromatidischen Chromosomen sind in der Zellmitte
53. Sunt formate din proteine contractile: 
1. membrana celulară; 

2. cloroplastele; 

3. peretele celular; 

4. fibrele fusului de diviziune. 

53. Aus kontraktilen Proteinen bestehen:

1. die Zellmembran

2. die Chloroplasten

3. die Zellwand

4. die Fasern des Spindelapparates

54. Care din formulele de mai jos reprezintă un gamet normal format în cadrul unei dihibridări:

1. GgRr;

2. GRr;

3. G;

4. Gr.
54. Welches der folgenden ist ein normaler Gamet bei einer Dihybridisierung:

1. GgRr;

2. GRr;

3. G;

4. Gr.
55. Acizii nucleici sunt:

1. Substanţe macromoleculare;

2. Proteine;

3. Formaţi din nucleotide;

4. ADN şi ATP.

55. Die Nukleinsäuren sind:

1. Makromoleküle

2. Proteine

3. Aus Nukleotiden gebildet

4. DNA und ATP

56.  Procentul crossing-over-elor:

1. Este cu atât mai mare cu cât distanţa dintre gene este mai mică;

2. Este cu atât mai mare cu cât distanţa dintre gene este mai mare;

3. Depinde de genele antrenate în schimb;

4. Creşte proporţional cu distanţa dintre gene.

56. Die Häufigkeit des Crossing-Over :

1. ist größer, wenn die Distanz zwischen den Genen klein ist

2. ist größer, wenn die Distanz zwischen den Genen groß ist

3. hängt von den am gegenseitigen Genaustausch beteiligten Genen ab

4. steigt proportional mit der Entfernung zwischen den Genen
57. Citoplasma celulelor:

1. Este o materie cristalizată;

2. La exterior este delimitată de peretele celular;

3. Se află întotdeauna în starea de sol;

4. Este un sistem coloidal.

57. Das Zytoplasma der Zellen:

1. ist im kristallinen Zustand

2. ist außen von der Zellwand umgeben

3. kann nur im Solzustand vorkommen

4. ist ein kolloidales System 

58. Reticulul endoplasmatic:

1. Poate fi neted sau rugos;

2. Este uneori însoţit de ribozomi;

3. Asigură circulaţia intracitoplasmatică;

4. Are rol în elaborarea produşilor de secreţie.

58. Das endoplasmatische Retikulum :

1. kann glatt oder rau sein

2. kann auf der Oberfläche Ribosomen haben

3. sichert den intrazytoplasmatischen Transport

4. hat eine Rolle beim Herstellen der Sekretionsprodukte

59. Membrana celulară:

1. este de natură lipoproteică;

2. este semipermeabilă;

3. este polarizată electric;

4. prezintă alcătuire caracterizată prin modelul „mozaicului fluid”.

59. Die Zellmembran :

1. ist aus Lipiden und Proteinen gebildet

2. ist semipermeabel

3. ist elektrisch polarisiert

4. hat einen Bau der durch den Begriff „flüssig-Mosaik-Modell“ charakterisiert wird

60.  Aşezarea cromozomilor la ecuatorul fusului de diviziune se realizează:

1. În anafaza etapei reducţionale;

2. În metafaza diviziunii mitotice;

3. În anafaza mitozei şi meiozei;

4. În metafaza I şi metafaza II a meiozei.
60. Die Chromosomen befinden sich am Äquator der Teilungsspindel während:

1. der Anaphase der Reduktionsteilung

2. der Metaphase der Mitose

3. der Anaphase der Mitose und der Meiose

4. der Metaphase I und der Metaphase II der Meiose

III.  PROBLEME / AUFGABEN

La problemele de mai jos ( 61-70 ) alegeţi un singur răspuns din variantele propuse:

Wählt bei den folgenden Aufgaben (61 – 70) eine einzige richtige Antwortvariante aus:

61. O moleculă de ADN  conţine 2400 nucleotide din care 650 au ca bază azotată guanina. 

    Stabiliti numărul nucleotidelor care conţin adenină.

                   A.   1300;                      C.   650;                                               

                   B.   550;                        D.   1100.

61. Ein DNA-Molekül enthält 2400 Nukleotiden von denen 650 Guanin als Stickstoffbase haben. Wie viele Nukleotiden haben Adenin als Stickstoffbase?

A.   1300;                      C.   650;                                               

                  
B.   550;                        D.   1100.

62.  Stabiliţi ce  genotipuri nu pot avea copiii unui cuplu în care mama are grupa 

     sanguina A, tatal are grupa AB, iar bunicul din partea mamei are grupa sanguina O.   

A.   LAl;  LBl;                                          C.    LBl;  LALA                                       
B.   LBLB ;  ll ;                                        D.    LALB ;  LALA   

62. Welche Genotypen können die Kinder nicht haben, wenn die Mutter die Blutgruppe A, der Vater die Gruppe AB und der Großvater mütterlicherseits die Blutgruppe 0 hat.

A.   LAl;  LBl;                                          C.    LBl;  LALA                                       
B.   LBLB ;  ll ;                                        D.    LALB ;  LALA   
63.  In celulele somatice ale soarecelui, se gasesc 40 de cromozomi.  Stabiliti numarul de  

     cromozomi si de cromatide continute intr-o  celula aflata in anafaza II.

           A    40 comozomi, 20 cromatide                                            

           B    40  comozomi, 40 cromatide 

           C    20  comozomi, 20 cromatide                                                          

           D    20  comozomi, 40 cromatide                                             

63. In den Körperzellen der Maus sind 40 Chromosomen. Bestimmt die Anzahl der Chromosomen und der Chromatiden aus einer Zelle, die sich in der Anaphase II befindet.

A. 40 comozomi, 20 cromatide                                            
B. 40  comozomi, 40 cromatide 

C. 20  comozomi, 20 cromatide                                                          

D. 20  comozomi, 40 cromatide                                             

64.  Se incruciseaza un soi de mar cu fructe galbene, mari si ovale (AaBBCC) cu un soi de mar cu fructe verzi, mici si ovale (aabbCc). Stabiliti procentul  descendentilor heterozigoti  

pentru culoarea fructelor.

           A    25%

           B    50%

           C    75%                                                                                                

           D    100%

64. Man kreuzt eine Sorte Äpfel mit gelben, großen und ovalen Früchten (AaBBCC) mit einer Apfelsorte mit grünen, kleinen und ovalen Früchten (aabbCc). Bestimmt den Anteil der Nachkommen, die heterozygot für die Farbe der Früchte sind!

           A.    25%

           B.    50%

           C.    75%                                                                                                

           D.    100%
65.   Un parameci are 1100 de cili. Stabiliţi numărul de microtubuli periferici din toţi  
        aceşti cili.

       A   11000

             B   19800                                                                     

       C   44000

             D   5500

65. Ein Pantoffeltierchen hat 1100 Cilien. Bestimmt die Anzahl der Mikrotubuli , die sich am Außenrand all dieser Cilien befinden.

       A   11000

             B   19800                                                                     

       C   44000

             D   5500

66.   Se incruciseaza doua soiuri de cartofi: unul cu tuberculi de culoare rosie si de forma 

      rotunda (heterozigoti pentru culoare si homozigoti pentru forma) cu un soi cu   

      tuberculi de culoare galbena si de forma ovala (homozigoti pentru culoare si  

      heterozigoti pentru forma). Descendentii cu tuberculi de culoare rosie si de forma 

      ovala se incruciseaza cu cartofi cu tuberculi de culoare galbena si de forma rotunda. 

      Stabiliti procentul descendentilor heterozigoti pentru culoarea tuberculilor in F2.

           A    50%

           B    25%

           C    100%                                                                   

           D    75%

66. Man kreuzt zwei Kartoffelsorten: eine mit roten, runden Knollen (heterozygot für die Farbe und homozygot für die Form) mit einer Sorte mit gelben, ovalen Knollen (homozygot für die Farbe und heterozygot für die Form). Die Nachkommen haben rote, ovale Knollen und werden mit Kartoffeln mit gelben, runden Knollen gekreuzt. Bestimmt den Anteil der Nachkommen aus der F2, die für das Merkmal Farbe heterozygot sind.

           A    50%

           B    25%

           C    100%                                                                   

           D    75%
67.  Durata totală a mitozei unei celule din endospermul de mazăre este de 182 minute. Telofaza are o durată de 110 minute, iar anafaza durează 12 minute. Calculaţi durata celorlalte 2 faze ale acestei mitoze, stiind că prima fază a acestei diviziuni are o durată dublă faţă de a doua fază. Varianta de răspuns corectă este:
A. Profaza are o durată de 40 de minute iar interfaza are o durată de 20 de minute;

B. Profaza are o durată de 30 de minute iar interfaza are o durată de 15 de minute;

C. Profaza are o durată de 40 de minute iar metafaza are o durată de 20 de minute;

D. Profaza are o durată de 20 de minute iar metafaza are o durată de 40 de minute.

67.  Die Gesamtdauer der Mitose bei einer Zelle des Erbsensamens beträgt 182 Minuten. Die Telophase dauert 110 Minuten, die Anaphase dauert 12 Minuten. Berechnet die Dauer der beiden anderen Phasen dieser Mitose, wissend, dass die erste Phase doppelt so lang dauert, wie die zweite. Die richtige Antwortvariante ist :

A. Die Prophase dauert 40 Minuten und die Interphase dauert 20 Minuten.

B. Die Prophase dauert 30 Minuten und die Interphase dauert 15 Minuten.

C. Die Prophase dauert 40 Minuten und die Metaphase dauert 20 Minuten.

D. Die Prophase dauert 20 Minuten und die Metaphase dauert 40 Minuten.

68.   O celulă diploidă prezintă 4 perechi de cromozomi omologi. În câte moduri diferite se pot repartiza la cei doi poli ai celulei cromozomii paterni şi materni în cadrul meiozei? Alege numărul corect de combinaţii posibile de gameţi:

A. 4

B. 8

C. 16

D. 32

68. Eine diploide Zelle hat 4 Paar homologe Chromosomen. Wie viele Varianten der zufallsbedingten Aufteilung der väterlichen und mütterlichen Chromosomen an die beiden Pole der Zelle, während der Meiose, gibt es? Wie viele verschiedene Chromosomenkombinationen und somit Gameten könnten entstehen?

A. 4

B. 8

C. 16

D. 32

69.   Se încrucişează doi indivizi care diferă prin 4 perechi de caractere: AABBCCDD şi aabbccdd. Genotipul indivizilor din F1 respectiv tipurile de gameţi pe care îi poate forma un individ cu genotipul AABBCcDd sunt:

A.   AABBccdd respectiv ABCD; Abcd.

B.   AaBbCcDD respectiv  ABCD; ABCd; ABcD; ABcd.

C.   AaBbCcDd respectiv  ABCD; ABCd; ABcD; ABcd.

D.   AaBbCcDd respectiv  abCD; ABCd; ABcD; abcd.
69. Man kreuzt 2 Individuen, die sich durch 4 Merkmalspaare unterscheiden: AABBCCDD und aabbccdd. Welches ist der Genotyp der Individuen der F1 und welches sind die Gameten, die von einem Individuum mit dem Genotyp AABBCcDd gebildet werden können ?

A.   AABBccdd und ABCD; Abcd.

B.   AaBbCcDD und  ABCD; ABCd; ABcD; ABcd.

C.   AaBbCcDd und  ABCD; ABCd; ABcD; ABcd.

D.   AaBbCcDd und  abCD; ABCd; ABcD; abcd.
70.  La mazăre tulpina înaltă (T) este dominantă fată de tulpina scundă (t), iar culoarea  

      roşie a florilor (R) este dominantă faţă de cea albă (r).

     Se încrucişează un soi de mazăre cu tulpina înaltă şi flori albe cu un soi cu tulpina   

    scundă şi flori roşii. Părinţii sunt homozigoţi pentru ambele caractere.

    Fenotipul indivizilor din F1 şi genotipul indivizilor din F2 care au tulpina scundă şi flori   

    albe este:

A. Toate plantele din F1 au tulpina înaltă şi flori albe;    ttRr; Ttrr; ttrr.

B. Toate plantele din F1 au tulpina înaltă şi flori roşii;    ttrr.

C. Toate plantele din F1 au tulpina înaltă şi flori roşii;    tr.

D. Toate plantele din F1 au tulpina scundă şi flori albe;  tr.

70. Bei den Erbsenpflanzen ist das Merkmal hochwüchsige Stängel (T) dominant gegenüber den niedrigen Stängeln (t) und die rote Blütenfarbe (R) dominiert über die weiße Farbe der Blüten (r). Man kreuzt eine Sorte mit hohen Stängeln und weißen Blüten mit einer Sorte mit niedrigen Stängeln und roten Blüten. Die Elternpflanzen sind homozygot für beide Merkmale. Der Phänotyp der Individuen der F1 und der Genotyp der Individuen der F2 mit niedrigen Stängeln und weißen Blüten ist:

A. Alle Pflanzen der F1 haben hohe Stängel und weiße Blüten;   ttRr; Ttrr; ttrr.

B. Alle Pflanzen der F1 haben hohe Stängel und rote Blüten;    ttrr.

C. Alle Pflanzen der F1 haben hohe Stängel und rote Blüten;    tr.

D. Alle Pflanzen der F1 haben niedrige Stängel und weiße Blüten;  tr.

Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii

· Timp de lucru 3 ore

·  În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1 – 60 câte 1 punct, pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu)
Anmerkung :

· Alle Aufgaben sind verpflichtend

· Arbeitszeit 3 Stunden

· Für die richtigen Lösungen gibt es 100 Punkte (für die Fragen 1-60 je einen Punkt, für die Fragen 61-70 je 3 Punkte, 10 Punkte werden von Amts wegen vergeben)
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